

門徒訓練+概要

基要課程

基督徒生命與世界觀

第八課：教會

論到“教會”時，我們所指的並不只是間建築物、神職人員、歷史傳統或神學理論。教會這個詞是源自于希臘文*ekklesia*，意思是“集會或者人的聚集”。我們應該翻開聖經來瞭解教會的意思與存在的重要性。本課程要讓你對教會以及它在世上的目的建立根本的認識。

什麼是“教會”？它只是一個可讓基督徒聚會敬拜的房屋，還是一群跟隨耶穌的人凝聚在一起？對教會的認知與態度會影響你的屬靈生命。我們要來一起深入研討教會的意思與重要性。

基督徒並不是孤立無援，這事實真的很安慰人心。我們屬於耶穌的大家庭，凡是信靠祂的人都在祂裡面合而為一。更令人欣慰的是聖靈住在我們的心中，陪伴我們並做隨時的幫助。神的教會無時無刻與主交通，聖徒之間也互相關照。

教會務必要教導初信者團契的重大意義。與初信者分享，在屬靈的成長路上提供引導，讓他們明白教會為什麼而存在，使神的家能夠茁壯，在世上發揮其影響力。

教會最基本的解釋就是基督徒見面、敬拜的地方或建築，跟印度教徒在廟宇、穆斯林在清真寺一樣。很多時候人們對天主教、新教、衛理公會、浸信會等教會宗派產生困惑。更深入鑽研聖經對教會的定義和新約的初代教會史，就會發現教會不是個物質形體或建築結構，也不是之前提到的那些宗派。教會是一群奉耶穌的名聚在一起敬拜神和彼此交流的群體。

耶穌升天前應許聖靈要來與我們為伴。祂要以每顆接受耶穌的心為居所。使徒行傳告訴我們聖靈臨到初代教會，賜下權柄能力給使徒。在聖靈的幫助下，使徒們對廣大群眾宣揚耶穌，以及祂在第三天復活並戰勝邪惡死亡。彼得講到耶穌的受死、復活與升天時，眾人的心被所聽到的資訊感動。聖經記載大約有三千人信主、和受洗，得救的人數因此而大大增長。這群相信並跟隨耶穌的人被稱為“基督徒”，是教會有史以來的第一批成員。

教會最美的地方，就是任何來自不同背景種族的人，因信了耶穌而成為家人相聚在一起，他們一同前來宣揚耶穌是教會的元首。接受耶穌進入我們生命時，就開始與祂建立起全新的人神關係，以弗所書2:19說：“這樣，你們不再做外人和客旅，是與聖徒同國，是神家裡的人了。”我們的新身份是天國的國民，以及神家庭的成員，唯有接受耶穌的人才能得到這樣的尊榮。

教會相聚在一起時做什麼呢？使徒行傳2:42描述說：“都恒心遵守使徒的教訓，彼此交接、掰餅、祈禱。”接下來的經節會提到他們樂意凡物公用，對教會裡發生的神跡奇事感到驚奇。使徒行傳2 最後還提到這些人天天同心合意恒切在殿裡，他們擘餅存著歡喜誠實的心用飯。初代教會沒有歧視彼此的存在，所有信主的人在主裡相交，照料生活上的需要。為了他人的福祉，他們獻上自己的時間與財產。

在教會裡照顧和堅固初信的人是成熟基督徒的義務，要彼此滋潤，才能繼續在世上事奉主。基督徒並不是孤立無援，這事實真的很安慰人心，我們有個大家庭，就是神設立的教會，這個家的成員定期聚在一起敬拜、禱告、建造生命，要曉得我們的言行是會影響周圍的人。教會的使命是分享基督的福音，使更多人作祂的門徒。基督徒必須要投入時間，與這個家的人建立良好的關係。

回顧所學

- 教會不是個地點或建築物，而是信靠主耶穌的人一同聚集的地方。
- 初代教會的人遵從使徒的教訓，他們每天聚會，一同領聖餐，證明他們心靈合一，歸屬於基督的肢體。
- 初代的基督徒樂意貢獻自己的財務和時間，表現出彼此關愛、照顧和堅固。
- 教會有責任與義務對尚未得救的人彰顯神的美善。

你的觀點

- 身為基督徒的你有盡力去服事教會的弟兄姐妹嗎？
- 你在教會裡很活躍嗎？做為神家庭的一分子對你有什麼影響？
- 你有效法初代教會的門徒那樣致力於耶穌的教導嗎？
- 成為基督徒之後有沒有人照顧關懷你？如果有，你會不會把同樣的愛與關心分享給神家的新成員？

經文引用自中文聖經新標點和合本。允許使用。
版權所有。

所有其他內容版權歸©2019 加拿大環球廣播所有，
只要是為了傳福音並且不對所使用的材料收費，可
以自由使用。查看更多許可證詳細信息，請訪問
www.discipleshipessentials.org/licensing